

# 出国读高中，适合比跟风更重要

伴随申请2016年留学人数的急速增长，留学市场进一步扩大到语言培训，更小的孩子开始加入留学大军，但在迅猛增长的人数背后，低龄留学的问题也日渐凸显，留学不仅是“送出去”，还要能成功“站住脚”，如何让中学生受到更好的教育？出国读高中都要考虑哪些因素？成为家长们必修的功课。出国读高中其实并不难，适合自己的永远比跟风更重要。

□本报记者 王婷婷

## ■问题一

出国读高中去哪儿好？

**美国精英高中：常春藤名校预备营**

美国精英高中，是追求领导力和卓越，或者希望进入名校的学生的首选。学生在美国读中学，参加SAT考试非常方便，所有学业成绩并入美国大学评估体系内，学生的学习经历和课外活动更受美国大学认可，更容易获得名校的录取。众多中学配备常春藤名校毕业的升学指导员，指导员非常了解大学的招生喜好，协助学生申请常春藤名校。

**加拿大高中：吸收了不少欧洲和美国的特色**

加拿大因为生活节奏较缓慢，环境平安，近年更是深得家长喜爱，不少明星也都选择将子女送到加拿大低调安静地接受教育。中学生到加拿大读中学的选择有公立、私立和预科几种选择。据启德留学专家介绍，加拿大公立中学由当地教育局负责管理，费用又相对低廉（13万-18万人民币/年），很受追求性价比的家长喜爱，独立能力较强的学生不妨考虑加拿大公立中学。而加拿大私立中学，更多面向中产以上家庭，相比公立中学，有更完善的管理体系，和注重淑女和绅士的教育，适合家庭经济条件较好（18万-25万人民币/年），希望学校能对孩子有更多管理的家长选择。此外，对于高三才开始考虑希望读高中后升读加拿大的好大学，但成绩较一般的学生，可以考虑入读预科，这类中学国际生较多，相对来说对国际生的照顾更全面。

**澳洲高中：至少提前一年准备**

据启德澳洲留学专家介绍，澳大利亚公立中学学费较便宜，但是学位紧张，需要提前一年时间去申请。学费每年在14000澳元左右（约人民币9万元）。澳洲公立高中当地

学生占绝大多数，语言环境较好，但国际学生名额相对有限（不能超过10%），一般由澳大利亚各省教育部统一调配。入学申请统一由省教育部门审理并批准，通常监护人、接机和住宿也是由省教育部门直接安排。而希望得到更高升学率和照顾的学生也可以选择澳洲私立中学，其在校学生基本出自于律师、医生、社会官员和社会名流等高收入阶层的家庭，因此学生素质和来源极有保障。学校的管理和安全相当出色，家长可以定期得到学生的学习和生活情况报告。学费通常在每年25000澳元-30000澳元（约14万-20万人民币）。

**亚洲高中：离家近家长更放心**

作为低龄留学传统热门国家的新加坡，号称可以从幼儿园开始入读，尤其是其中英结合的社会特色，对于希望未来送孩子去欧美国家，又担心一下子适应不了当地教学的家长来说是最好的选择。新加坡国立大学在亚洲排名第一，但直接申请本科难度比去读清华北大还高，学生到新加坡读中学，除了可以增大升读新加坡名校的机会外，也相当于打开了世界的大门。根据启德新加坡留学专家介绍，新加坡国际IB高中课程考试亚太地区排名第一，全球第二，学生通过就读IB高中课程，可以申请到全球大部分的名牌大学学习，启德留学专家还特别指出，新加坡国际中学90%毕业生进入世界前200名牌大学学习，学生免雅思、免中考成绩，初中毕业后凭平时成绩70分以上即可申请。

**英国高中：培养最正统的英式绅士淑女**

据了解，英国寄宿中学教育，因历史悠久，高质量高保证体系享誉世界，被众多国家效仿。英国高中成绩受全球大学认可，升读名校比例大，通往牛津剑桥哈佛等世界顶尖名校捷径；而中学着重培养学生综合素质与能力，尤其重视艺术体育，科目选择灵活，充分发挥个人优势特长。据介绍，英国读高

中学生能享受免费与英国国民相同医疗服务，家长无后顾之忧。而追求性价比的家长，也可以考虑英国公立中学，学费加生活费低至13万人民币/年。

## ■问题二

出国读高中，什么时候申请合适？

据金吉列留学专家指出，每年下半年都是中学申请的好时机。例如澳洲公立中学学费较便宜，但是学位紧张，而11月份的公立和私立中学申请位置比较充裕，是最佳的申请季节。新加坡绝大多数公立和私立中小学是在1月或者2月份开学，如果在11月份递交申请，可以无缝衔接新加坡中小学课程，不会给学生带来过多课程方面的衔接问题。而日本高中以4月开学为主，4月入学的申请截止日期在12月中下旬，所以申请明年4月入读日本高中的学生，11月就要着手申请了。

此外，很多国家的高中学位，尤其是优质学位有限，提前申请提前“占位”，更有利抢占录取先机。荷兰大部分院校都是采取先到先得的方式。所以建议学生们早申请，在申请期间，学生会有与学校面试及评估个人英文及背景的机会。早一些与学校沟通，学生也会早了解自己在某些方面的优势及劣势，从而为自己的出国的前期准备方面更

加系统也更加个性化。而如果学生想在2016年9月入学英国的寄宿中学，则应在2015年的10月、11月来申请。另外英国的中学入学考试一般都在10月、11月左右，大多数学校会在圣诞节假期之前公布，只有部分的学校会安排在次年的1月份，甚至有的是3月份，在等待的过程当中应该调整好心态，不要焦躁。

## ■问题三

出国读高中，英语要有多好？

据了解，大部分国家对学生英语要求并不高，例如，加拿大、澳洲、新西兰、荷兰、瑞士等中学对中国学生普遍无雅思托福要求，部分贵族中学有一定的语言要求；新加坡中学申请也无需英语成绩，学生通过学校组织的内部测试即可入读；学生去日本读中学也无需日语考试成绩，可以参加学校的语言课程。不过新航道相关专家提醒，因为孩子到当地需要交流，建议还是进行语言培训学习，提升交流能力以更好地融入适应。

比起过去，申请2016年留学的中国学生人数更多，同时将面临从申请到入学，从学业到工作更艰难的竞争。业内人士提醒并非每个孩子都适合去留学，也不应该盲目跟风随大流，至于如何选择，最终都要基于孩子的个性特点。

## 资讯

### 重阳登高赏秋色 “爱心树”下话感恩

——山师大附小2015级6班阳光小队活动侧记

近日，山师大附小2015级6班的14位小同学开展了上学后的第一次小队活动——读书交流会，阳光小队的这次活动包括两部分，读书会和爬山。据了解，在重阳节到来之际，为了培养孩子善感恩，乐分享的品质，读书会选取了世界著名绘本《爱心树》进行交流。故事让孩子们清晰地感受到人不能只索取不付出，要常怀感恩之心。交流之后，同学们又一一将自己精心挑选的图书介绍和推荐给大家。最后，大家还一起观看了介绍重阳节的视频，孩子们既了解了我们的传统文化，又明白了重阳“老人节”的内涵。读书交



流后，同学们走出家门，来到附近的山脚下，登高一览秋色。读书丰盈了孩子的心灵，交流敞开了孩子的心扉，每个人脸上都洋溢着幸福的微笑。

**NC 新航道® 英语成功之道  
NEW CHANNEL Succeed with English**

# 学雅思|托福|新SAT 新航道更专业

## 你好，新学期 2015新航道秋季班

2014年新航道在山东累计培训人数超过10000人



400-009-9966

咨询电话

- 泉广雅思中心：泺源大街68号玉泉森信C座四层
- 泉广北美中心：泺源大街68号玉泉森信C座三层
- 华强雅思中心：华强广场A座710
- 玉函雅思中心：省体育中心东鲁商广场A座508
- 实验北美中心：杆石桥金龙大厦西楼8层
- 淄博校区：华光路彩世界西邻德泰堂国际商务大厦13层
- 封闭学院：千佛山路5号华天大厦4层
- 腾飞学院：千佛山路5号华天大厦4层

扫码，

加入微信公众平台



8611 2122

www.99ielts.com

Time  
时间  
耳课堂！

国庆班：10.24日

秋季班：11.9日/11.30日

# 济南环球雅思

## 我们不做选择题 只做证明题！

雅思/托福  
高分基地

价格低 师资强 教材新 管理严 一站式

服务优 名师多 资料全 提分快 超省心

培训 济南环球雅思 百度一下 留学 山东环球雅思 百度一下

教育中心：泺源大街22号中银大厦18层  
泉城路齐鲁国际大厦C10-18

现场  
报课程  
8折  
点题+模拟机考